Napište následující vzoreček:


	�


Vzorec může být jedině v černé barvě. Po zapsání vzorce prosím ohlašte vyučujícímu splnění úkolu zadaného tímto textem. Pište na vhodné místo do tohoto textu.





Návod pro začátečníky


Vzorce vkládáme pomocí programu Microsoft Equation 2.0. V menu „Vložit“ zadáme „objekt“ a z nabídky vybereme „Microsoft equation 2.0“. Rozhodně nesmíme zaškrtnout vložit jako ikonu, jinak by jsme nevložili objekt dle standartu OLE2. V tomto okamžiku se nám změní menu a vlastně v rámci Wordu používáme jiný program. Na obrazovce by měl přibýt nový toolbar (lišta s ikonkami - viz obrázek). Pokud není vidět, přesvědčte se, že máte v menu „View“ zaškrtnutou položku „Toolbar“.


�


Toolbar si můžeme uchopit za barevný pruh a přesunout jinam. Pokud kliknete myší mimo toolbar a plochu určenou pro editaci vzorečku, aplikace se opustí a vy se vrátíte zpět do Wordu. V editaci vzorečku lze pokračovat dvojitým poklepáním (dvojklikem) na editovaný objekt. Pokud se již dostanete zpět do Wordu, můžete si editovaný objekt zvětšit roztažením za jeho pravý dolní roh:


�





V praxi se podobná manipulace nedoporučuje, protože pak je každý vzorec jinak velký.


Většinu znaků, které vkládáme do rovnice, hledáme na klávesnici. Příkladem je právě písmeno x. Po jeho zadání přejdeme do dolního indexu pomocí ikonky �. Po jejím stisknutí se nám rozbalí následující nabídka:


�				


Zvolíme ikonku, která je na obrázku červeně okroužkována. Kursor se nám tím přesune do ještě menšího obdélníčku, kde můžeme (opět z klávesnice) zadat „1,2“.


Před:	�	Po zadání:	�


Na obrázku červeně znázorněné (ve skutečnosti černé a blikající) čáry kursoru označují, který objekt se právě edituje. Editaci indexu ukončíme klávesou „šipka doprava“ na klávesnici, až nám kursor podtrhne celou rovnici. Nyní můžeme (na klávesnici) napsat znak „ = “.


Zlomkovou čáru najdeme na druhé ikonce zleva v dolním řádku. Vypadá následovně:


�				


Po jejím stisknutí lze psát zvlášť čitatele a jmenovatele (místo k psaní lze zvolit myší nebo šipkou nahoru/dolů. Zvolíme horní čárkovaný obdélníček a napíšeme na klávesnici „-b“. Ikonku pro znak „(“ nalezneme v prvním řádku ve čtvrté skupině ikonek.


Odmocninu nalezneme ve skupině ikonek, kde jsme hledali vodorovnou zlomkovou čáru. Druhá mocnina je v dolním řádku, ve třetí skupině ikonek (jako horní index, a pak vložit dvojku). Při opouštění editace horního indexu doporučuji použít klávesu „šipka doprava“, protože potřebujeme zůstat pod odmocninou a myš není dostatečně přesná. Po doplnění čitatele můžeme kliknout do spodního obdélníčku a doplnit „2a“ (klávesnicí).


Nastavení Equation editoru


Pokud editujeme vzoreček, máme na obrazovce jiné menu:


�


Kromě volby „View“ -> „Toolbar“ je pro nás důležité ještě menu „Size“, položka „Define“, kde si můžeme nadefinovat, jak velkými písmeny budou psány rovnice (pokud jim ovšem ve Wordu následně někdo nezměnil velikost myší). Je důležité zvolit velikost rovnic hned u první rovnice, protože nové velikosti se použijí pro všechny ostatní zadávané rovnice. Ve Wordu 6.0 není možné upravovat velikost písma v již zadaných rovnicích jinak, než jednotlivě. Pokud nemůžete vyloučit, že k tomu dojde, zkuste alespoň u první rovnice nastavit velikosti procentuelně, aby jste pak zadávali jen jedno číslo:


�


Někdy je potřeba do rovnic psát slovní výrazy (například v ekonomických rovnicích). Protože ve stylu „Math“ nelze zadat mezeru, musíme nejprve v menu „Style“ zaškrtnout řádku „Text“.


Pokud máte čas


Zkuste si vložit objekt „Microsoft WordArt 2.0“. Napište nějaký text a v Toolbaru zkuste zvolit jeho tvar. (nahoře, pod menu, kde je nápis „rovný text“, lze rozbalit grafickou nabídku předpřipravených tvarů. Jiné tvary již WordArt neumí).
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